

# Назвали лучших педагогов года

Ксения КОНДАКОВА  
Фото автора

24 октября в школе искусств «Гамма» подвели итоги муниципального конкурса «Учитель года-2017». Ни зрители, ни участники не знали заранее имен победителей, поэтому на сцене и в зале было все: улыбки, возгласы радости и даже слезы.

## У детей горели глаза

Победитель номинации «Учитель года-2017», педагог школы № 2 Юлия Куклина, шла на конкурс, чтобы выиграть: знала, что ей нужно защитить честь школы. Ее педагогическим кредо стала фраза: «Всему научить невозможно, все, что может сделать учитель, – это показать дорожки».

– Если посадить семечко, из него вырастет яблоня. Но чтобы она была сильной, а не хилой, ее нужно поливать, – говорит Юлия. – Так и ребенка нужно направлять, а в остальном он может расти и развиваться самостоятельно. Особенно это важно на уроках русского языка и литературы. Но одной харизмой и мелом детей не заинтересовать.

Педагог с десятилетним стажем работы уже давно использует необычные формы обучения. Юлия начала с разработок, в которых менялись местами классное обучение и домашняя работа. Дети дома сами осваивали новый материал (Юлия записывала для них небольшие видеофильмы),

а в школе они получали «кейс-пакеты» с заданиями по теме. А во время конкурса на открытом уроке Юлия не только показала видеосказку с народным говором, но и надела шаль, чтобы своим видом соответствовать теме – диалектизму. Один из членов жюри, учитель ИЗО, нарисовал на нее дружеский шарж в этой шали. А у детей после урока просто горели глаза.

– Конечно, я волновалась на сцене, но вместе с тем чувствовала и триумф, ведь я уже выступила достойно, – вспоминает Юлия. – На областном этапе конкурса тоже буду прикладывать все усилия – мне нужно будет защитить честь не только школы, но и города.

## Вместе преодолели барьер

Ольга Кочнева стала победительницей в номинации «Воспитать человека». За ее плечами 24-летний опыт работы с детьми. Начинала в детсаду «Сказка», работала в Вычегодской коррекционной школе-интернате, затем стала учителем начальных классов в школе № 75. Сейчас она реализует интересный проект, призванный воспитать в младших школьниках толерантное отношение к детям с ограниченными возможностями. В этом ей помогают связи с прежней работой.

– Мы с детьми из нашей школы и школы в Вычегодском организуем совместные встречи и поездки, – рассказывает Ольга. – Были в Сольвычегодске, на экскурсии по Котласу, собираемся посетить конный клуб. Проводили мастер-классы по северной росписи, выпечке козуль и печенья и многое другое.

Ольга рассказывает, что сначала детишки не знали, как начать разговор, ведь ребята из вычегодской школы имеют нарушения слуха. Педагоги помогали, объясняли тонкости сурдоперевода. И барьер был преодолен: дети начали улыбаться друг другу, общаться и обмениваться подарочками.

Эти идеи легли в основу разработок, которые Оль-



За Юлию в зале болела ее семья: муж Дмитрий и сын Матвей Куклины.



Ольга – педагог с многолетним стажем.



Ларисе побеждать помогли коллеги.



Победа далась Эльвире нелегко.

га представила на суд жюри конкурса. Болели за нее коллеги. Педагог признается, что без их поддержки пришлось бы тяжело.

– Моя победа – это подведение итогов многолетней работы, – считает она. – Теперь у меня появилась уверенность, что можно передавать свой опыт другим учителям. В свою очередь я многое взяла от коллег и завела новые приятные знакомства.

## Готовилась даже во сне

Инструктор по физической культуре детсада № 28 «Золотой ключик» Лариса Юрпалова заняла первое место в номинации «Воспитатель года». Она считает, что эта победа общая, ведь вместе с ней готовился весь коллектив. Инструктор разработала и провела с детьми подготовительной группы занятие «Необычная тренировка с фиксиком Ноликом», где сама выступила в роли мультяшного героя. Она подготовила костюм, а чтобы привезти необходимые атрибуты, понадобились две машины.

– Я работаю с нетрадиционным оборудованием, – поясняет Лариса. – Оно должно быть ярким, красочным, привлекать детей. Например, это

«парашют», паутинка из резинок и веревок, деревья, снеговик, которым надо менять нос и пуговки, и так далее.

Не менее интересным стал и ее мастер-класс по профилактике плоскостопия. Во время него Лариса играла роль Елены Мальшевой, а члены жюри испытывали на себе все упражнения.

Стаж работы у Ларисы – 14 лет. Она трудилась в Ярославле, на Дальнем Востоке (ее вторая специальность – учитель музыки). По ее мнению, важно поддерживать в детях интерес к физкультуре. Поэтому на ее занятиях отлынивающих не бывает.

– Когда на сцене объявили победителей, я даже немного испугалась. Помню слезы радости и камеру передо мной. Победу отпраздновали в детском саду чаепитием, а поздравляли меня даже из других городов – и откуда узнали? Теперь конкурс уже не снится, а то даже во сне к нему готовилась, – улыбаясь, признается Лариса.

## С чего начинается родина

Учительница начальных классов школы № 7 Эльвира Сорокина признается, что победы не ожидала: другие участники тоже были очень сильными. Одновременно с подготовкой к конкурсу она не только преподавала, но и была на сессии (Эльвира получает высшее образование). Было тяжело, но именно она стала победительницей в номинации «Педагогический дебют».

Когда-то педагог задумалась: как совместить уроки в начальных классах и изучение истории родного края? Так родился проект, который она реализует в школе. В него входят фотоконкурсы, занятия на свежем воздухе, уроки ИЗО и окружающего мира с элементами краеведения, математические задачки с

использованием краеведческих данных и многое другое.

– Сейчас есть проблема: современные дети становятся духовно беднее, – отмечает Эльвира. – И роль учителя – воспитать в них чувство патриотизма. Пусть после школы ученики разведутся по другим городам, но они будут помнить, с чего все начиналось.

Все, что Эльвира представляла на конкурсе, было объединено темой любви к родному краю: например, на демонстрации урока она работала с детьми по произведению Вячеслава Чиркина.

– Я считаю, что надо все делать хорошо либо не делать вообще, – признается педагог. – Конкурс на меня сильно повлиял: я встретила с умными людьми, почерпнула много нового, узнала от жюри о своих ошибках (это важно, чтобы развиваться дальше). В будущем есть желание собрать весь материал до четвертого класса и связать в единое целое.



**Победители конкурса.** Номинация «Учитель года-2017»: первое место – Юлия Куклина (школа № 2), второе место – Елена Бушковская (школа № 18), третье место – Ольга Курдюкова (школа № 7). Номинация «Воспитать человека»: первое место – Ольга Кочнева (школа № 75), второе место – Жанна Ренева (школа № 4), третье место – Наталья Колосова (школа № 1). Номинация «Педагогический дебют»: первое место – Эльвира Сорокина (школа № 7). Номинация «Воспитатель года»: первое место – Лариса Юрпалова (МДОУ № 28 «Золотой ключик»), второе место – Наталья Серкова (МДОУ № 38), третье место – Анжела Пятаева (МДОУ № 14 «Искорка»).